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ПРЕСКЛИПИНГ  

25 февруари 2019, понеделник 
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Електронното досие ще се справи с корупцията 
  

Васил Долапчиев, председател на Съюза на слепите в България  определи скандалите с 

ТЕЛК решенията и обвиненията към комисиите и лекарита, като заложени във времето. 

Той подчерта сложната и доста субективна система за оценка на степента на увреждане, 

съгласно Наредбата за медицинска експертиза, начина на организация на комисиите и 

документацията, която се представя пред тях.  Заяви още,че през последните две години 

започват значителни промени и одобрява голяма част от тях. 

Промените трябва да се финализират на по-висок етап. Изцяло беше преработена 

концепцията за оценка на вида и степента на увреждането, с цел премахване на 

субективизма. Според  сегашната формула само водещото заболяване, когато е 80% и 

нагоре, ако второто и следващи заболявания да над 50% , тогава се отчитат с коефициент. 

Останалите заболявания, не се отчитат. Ние сме предложили два варианта и предстои 

среща в Министерството на здравеопазването за подобряване на тази методика. Пример 

е диабетът, където много ярко се открояват проблемите, и трябва да повишим степента 

на увреждане. Така смятам, че  ще постигнем баланс и ще подобрим Наредбата за 

медицинска експертиза.   
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РЗИ-Кърджали изтегли от аптечната мрежа опасен за здравето сироп 
  

Автор: Павел Тенчев 
Директорът на РЗИ-Кърджали д-р Виктор Кирчев е издал заповед, с която се блокират и 

изтеглят от аптечната мрежа наличните количества от лекарствения продукт Сиресп 

Сироп. 

Забранява се бъдещото снабдяване с лекарствения продукт на територията на област 

Кърджали. От заповедта става ясно, че причината за рестриктивната мярка е, че сиропът 

съдържа съставка, която представлява потенциален риск за проблеми в сърдечния ритъм. 

Лекарството се използва за симптоматично лечение (кашлица и образуване на слюнка) в 

хода на бронхо-белодробни възпалителни заболявания. Заповедта за изтеглянето му от 

аптечната мрежа се основава на Наредба №9 на Министерството на здравеопазването за 

условията и реда за блокиране и изтегляне на лекарствени продукти, показали 

несъответствие с изискванията за качество, безопасност и ефикасност, на препоръка на 

Европейската Агенция по лекарствата (ЕМА) от 15 февруари 2019 година, както и на 

Заповед на Изпълнителният директор на Изпълнителна агенция по лекарствата-София 

от 18 февруари. 
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Вътрешният министър Младен Маринов пред парламента: 
  

Парите от ТЕЛК не стигат до хората в нужда 
  

Годишно в схеми между 300 и 500 млн. лв. потъвали 
  

Сумите за подкуп варират между 600 и 2500 лв. 
  

Случаите на разкрити злоупотреби с фалшиви решения на ТЕЛК са фрапиращи. „Става 

въпрос за използването на един ресурс, който е предназначен за хора в неравностойно 

положение, но явно начинът, по който се разпределят (средствата - б.р.) не достига до 

хората в нужда". Това заяви министърът на вътрешните работи Младен Маринов вчера 

в парламента по време на изслушване относно мерките на МВР за разследване и 

пресичане на престъпните схеми. По думите му има действително организирана на 

престъпна група, която цели материална облага и има нужда от налагане на външен 

контрол в системата, който да следи достоверността на ТЕЛК решенията. 

Според министър Маринов трябва да се предприемат комплексни действия, тъй като има 

места с много висок процент инвалидност и такива с нисък, което е проблем. Отчетено 

е, че много инвалидни пенсии се отпускат в областите Силистра, Враца, Габрово, 

Разград, Монтана, Перник, Плевен, Кюстендил, Ловеч и София-област -15% от всички в 

страната. 

До момента са проведени 384 беседи с лица, на които са отпуснати такива социални 

плащания. Основните суми за подкуп за ТЕЛК-ове варират от 600 до 2500 лева, обясни 

главният секретар на МВР Ивайло Иванов. 

Около 700 хил. българи взимат пари за инвалидност годишно на обща стойност 1,5 млрд. 

лв., коментира на свой ред председателят на ПГ на ГЕРБ Цветан Цветанов. По думите 

му това е 10% от трудоспособното ни население. За сравнение през 1989 г. този процент 

е бил 2-2,5. От „Обединен патриоти" пък са изчислили, че годишно от фалшиви решения 

потъват между 300 и 500 млн. лв. 

Превантивният подход на МВР срещу злоупотребите в ТЕЛК ще има сериозен 

превантивен ефект, смята Цветанов. 
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Защото е евтино: Българи вдигат оборотите на аптеките в Одрин 
  

Българи вдигат оборотите на аптеките в Одрин. Всеки ден стотици наши сънародници 

пътуват до южната ни съседка, за да пазаруват. Търсенето е заради много по-ниската 

цена на лекарствата в Турця. Друга причина е, че някои медикаменти просто изчезнаха 

от българския пазар през последните две години. 

Защо родители на деца с редки заболявания се превръщат в аптечни туристи? 

Само преди няколко дни лекарствата в Турция поскъпнаха с близо 27% , но остават 

много по-евтини отколкото в България, пише turkeybg.com. Изданието се позовава на 
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коментари в известната фейсбук група „Турски лекарства“, където постоянно се споделя 

информация за лекарствата и техните цени. 

От бърза справка в групата се вижда, че едни от най търсените лекарства са: прахчета за 

грип, болкоуспокояващи, илачи за подагра, детски кремчета и сиропи, мазила срещу 

брадавици и гъбички по ноктите и много други. 

  

Ето и някои примери: 
Тайлхот прахчета – 12 бр – 26.30 лири . В България 11,50 лева. 

Верутол (мазило за брадавици и кокоши трън) – 17.26 лири 

Камфолин ( крем са стави) – 14.67 лири 

Нурофен Колд Флу – 24 табл. – 17.26 лири 

А ферин синус – 9.28 лири 

Зовирах – 17.26 лири 

Бейби Руб – 34.90 лири 

Магнецинк (Магнезии) – 40 табл – 22.55 лири 

Новалгин (Аналгин ) – 20 табл – 6.19 лири 

Талцид – 40 табл – 13.68 лири 

Тантум Верде – 30 мл. – 14.02 лири 

Аденурик – 80 мг – 28 табл – 81.30 лири . В България струва 69 лева. 

Супрафен (Ибупрофен ) – 400 мг – 20 дражета – 8.00 лири . В България – 200 мг – 20 

дражета струват 3.30 лева. 

Бускопан(Бусколизин) – 7.87 лири .При нас струва 3.35 лева. 

Паналгин(Парацетамол) – 30 табл – 5.51 лири.В България струва 1,86 лева – 20 табл. 

Дерматих Ултра Гел (крем за белези) – 15 гр – 79.99 лири, а в България струва 82 лева 

Надикса, крем (Надифлоксацин) - 30 мг - 28 лири. В България струва 27 лева - 25mg (към 

днешната дата не се предлага в българските аптеки) 

За удобство на туристите има дежурни аптеки и в неделя. В някой аптеки в Одрин, 

служителите владеят перфектно български език, а в друпи използват преводачи или 

говорят английски език. Находчиви фармацевти дори отговарят на запитвания по вайбър 

или уатсап. 
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Изцяло модернизираха учебна зала във Факултета по фармация на МУ-Пловдив 
  

Учебна зала на Факултета по фармация на Медицински университет-Пловдив беше 

модернизирана изцяло в съответствие с изискванията и инфраструктурните потребности 

на една съвременна лаборатория, съобщиха от учебното заведение. 

Това е първият завършен обект по проект „Център за компетентност „Персонализирана 

иновативна медицина (ПЕРИМЕД)“, финансиран от ОП „Наука и образование за 

интелигентен растеж“ и Европейския фонд за регионално развитие. Една от основните 

дейности по този проект предвижда изграждане на лаборатория „Лекарство-доставящи 

системи за насочено действие на лекарства и персонализирана медицина”, в която ще се 

извършват научните изследвания по работен пакет 8. Като първи етап на преустройство 

и модернизиране на съществуващите специализирани научноизследователски 

инфраструктури са планираните строително-ремонтните работи. 

Проф. Маргарита Касърова-Трайкова, координатор на научната дейност по проекта и 

ръководител на лаборатория „Лекарство-доставящи системи за насочено действие на 

лекарства и персонализирана медицина“ благодари на строителната фирма за 
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преобразяването на учебната зала в място, където младите учени с удоволствие ще 

работят. Бяха изградени нови подови настилки, ВиК и отоплителни инсталации, 

монтирани бяха алуминиеви радиатори и климатици, подмени съществуващата 

електрическа инсталация и др. Качествено изпълнените дейности и спазения срок бяха 

основание да бъде подписан констативният протокол за установяване състоянието на 

обекта и готовността му за въвеждане в експлоатация. 

След строително-ремонтните работи дейността по проекта продължава със закупуване 

на необходимото оборудване, консумативи и ДНМА и научно-изследователска дейност. 
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Ананиев: Задълженията на болниците през 2018 г. намаляват 

Увеличението на приходите е с 5,86% 
  

Общо приходите на лечебните заведения към 31 декември 2018 г. 1 332 362 хил. лв., при 

1 258 575 хил. лв. за 2017 г. Увеличението на приходите е със 73 787 хил. лв. или с 5,86%. 

Това заявява здравният министър Кирил Ананиев в отговор на депутатски въпрос за 

финансовото състояние на лечебни заведения за болнична помощ – търговски дружества 

с държавни участие в капитала, съобщава БГНЕС. 

Общо разходите към 31 декември 2018 г. са 1 332 274 хил. лв., при разходи спрямо 2017 

г. в размер на 1 283 714 хил. лв. Увеличението на разходите е с 48 560 хил. лв. или с 

3,78%. Темпът на нарастване на приходите за анализирания период надвишава темпа на 

увеличение на разходите, което се дължи на наложената от здравното министерство 

стриктна финансова дисциплина, включваща строг контрол на разходната част, допълва 

Ананиев. Той уточнява, че в тази връзка към 31 декември 2018 г. общо 37 лечебни 

заведения за болнична помощ с над 50% държавно участие в капитала регистрират 

положителен текущ финансов резултат, при общо 27 търговски дружества за 

предходната 2017 г. 

Ананиев съобщава още, че по предварителни данни общо задълженията на лечебните 

заведения за болнична помощ с над 50% държавно участие в капитала към 31 декември 

2018 г. са в размер на 446 669 хил. лв., при 465 575 хил. лв. за 2017 г., тоест задълженията 

намаляват с 18 906 хил. лв., или с 4,06%. Размерът на просрочените задължения през 

2018 г. също намалява спрямо 2017 г. – към 31 декември 2018 г. лечебните заведения 

отчитат 125 920 хил. лв., при 152 238 хил. лв. през 2017 г. Намалението в абсолютна 

стойност е с 26 318 хил. лв., или с близо 17%, уточнява още Ананиев. 
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Над 285 млн. лева са задълженията на Здравната каса към европейски държави 
  

Над 285 млн. лв. дължи Здравната каса на европейски държави за лечение на български 

граждани към 31 декември. Това се казва в отговор на министъра на здравеопазването 

Кирил Ананиев на писмено запитване от депутатката на БСП д-р Валентина Найденова. 

През февруари, 2018 г. тогавашният управител на НЗОК Камен Плочев обяви, че поради 

натрупани задължения на Здравната каса в размер на 271 млн. лева към други държави 

на 334 българи е отказано лечение през 2016 г. Тогава той поиска увеличение на бюджета 

на касата, но беше обвинен, че не познава закона, защото не се е обърнал първо към 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2019/02/24/241679/
http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2019/02/24/3395134_nad_285_mln_leva_sa_zaduljeniiata_na_zdravnata_kasa/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2019/02/24/3395134_nad_285_mln_leva_sa_zaduljeniiata_na_zdravnata_kasa/


Page | 5 

5 

Надзорния съвет на НЗОК. Министерствата на здравеопазването и на финансите 

излязоха с твърдение, че натрупаните задължения са 7.6 млн. лева. Въпреки че цифрите, 

дадени от Камен Плочев, се оказаха верни, той беше освободен от поста в края на юни, 

2018 г. 

Данните от края на 2018 г. сочат, че сумата вече е над 285 млн. лева, а просрочените 

задължения се равняват на повече от 135 млн. лева., казва в отговора си от петък Кирил 

Ананиев. Най-големи са задълженията на Здравната каса към Германия и Австрия. 

Ананиев твърди, че през 2018 г. са взети мерки за разсрочено плащане на натрупаните 

дългове и са разплатени малко над 70 млн. лева. 

За 2019 г. в бюджета на Здравната каса са предвидени над 160 млн. лева за плащания към 

чужбина, като планът на касата и министерството е до края на тази година задълженията 

да бъдат намалени до 30 млн. лева. Ананиев обяви и че от началото на 2019 г. не са 

постъпвали искове от европейски страни. 


